Chi siamo, cosa coltiviamo

Siamo una fattoria biodinamica col marchio Demeter a conduzione familiare. Ci potete trovare nel Sud-Ovest della Sardegna. Dai nostri campi si vede il mare, che dista km.6. Il paese è Masainas che ha 1500 abitanti. 

Mio padre, Emanuele Caboni, ha ereditato i suoi 5 ettari dal padre. Grazie a mia madre, Monika Joanni, tedesca di nascita, ha potuto incontrare il pensiero di Rudolf Steiner, ispiratore dell’agricoltura biodinamica. Da qui la decisione di mettere in pratica le idee. 

Nel 1986 ha convertito in metodo biodinamico la conduzione della sua azienda. 

Io, primogenito, Samuel Caboni, ho conseguito in Germania il diploma in agricoltura con un apprendistato nell’agricoltura biodinamica. Con mia moglie, Anja ed i nostri due figli abbiamo preso in mano l’azienda dei miei genitori. Produciamo verdure di stagione, ma in maggior quantità Carciofi Spinosi che riusciamo anche a vendere anche fuori dalla Sardegna a dei gruppi di acquisto solidale. 

Il carciofo viene piantato in agosto e porta frutti da Natale fino a Pasqua. Si taglia ogni settimana per 4 mesi. Anzi, si deve tagliare ogni settimana, altrimenti il carciofo va in fiore. Se si coordina la consegna dei diversi GAS, ognuno avrà il tempo di programmare bene. Si alterneranno tra di loro in modo che noi possiamo conferire ogni settimana ad un altro (Torino, Milano, Udine….). In pratica mandiamo una volta al mese a ciascuno dei diversi GAS. La nostra produzione è in pieno svolgimento per poter soddisfare tutte le richieste all’incirca da marzo ad aprile/maggio. Attualmente i carciofi vengono spediti con dei bancali sui quali stanno 80 cassette da 25 carciofi. La quantità dei bancali oscilla da 1 a 3 a settimana, quantità che dipende soprattutto dalle condizioni del tempo. Usiamo delle cassette ripiegabili per le quali vi chiediamo la cauzione di Euro 5,00. Avendo buoni rapporti con il gruppo Grendi, potreste rispedirle tramite loro e verrebbero consegnate a Cagliari entro una settimana. 

Potete rivolgevi sempre a Samuel Caboni, cell.3458812005 oppure inviare una mail a csmd88@yahoo.de

